宁波至余姚城际铁路即将开通

全程直达约35分钟 乘客可持市民卡直接刷卡进站乘车

宁波至余姚城际铁路即将开通运营,这也是国内第一条利用既有线开行的城际动车组线路,因此备受各界关注。而根据宁波都市圈城际铁路建设规划,未来宁波还将开通至慈溪、杭州湾、宁海、象山等多条城际铁路,实现宁波市域城际轨道交通全覆盖。

宁波直达余姚全程约35分钟

记者昨日从有关方面获悉,宁波 至余慈城际铁路一期(宁波站至余姚 站段)目前已进入改造最后冲刺阶 段,将于4月具备运营条件,该段线路 全长48.7公里,利用既有萧甬铁路运 营。因此,这也是国内首条利用既有 线开行动车组的城际铁路,具有特殊 音》

由于是沿萧甬铁路既有线开行,因此它将对宁波、庄桥、慈城、余姚等现有车站进行适应性改造,中途新建丈亭、三七市等站。不过,相关负责人表示,开行初期,该城际线路将开行宁波至余姚直达列车,乘客可在现在的铁路宁波站北广场直接进站乘车。今后将视客流情况增加中途站点,全程运行时间目前预计在35分钟左右。

可持市民卡刷卡进站乘车

在车型方面,宁波至余姚城际将使用新型的CRH6F城际动车组,采用8辆编组,每趟车座席为506个,定员为1476人,时速可达160千米,乘坐体验舒适,余姚城际也是国内继湖南长株潭城际后,第二条使用该车型的城际铁路。相关人士介绍,初期宁波站至余姚站日开行达到8对,基本满足乘客通勤出行需要。

目前,包括宁波站在内的沿线既有车站正在进行城际化适应性改造。由于城际铁路采取的是公交化运营模式,因此,乘客可在铁路宁波站通过北广场直接进站刷卡上车,不需要提前购票,城际列车的票卡也与目前使用的市民卡通用。但目前票价方案还在审批,没有最后公布,但原则上不会超过15元,

让市民旅客以低廉的价格享受高品质的出行服务。

未来将实现城际轨道全覆盖

而未来这条线路还将延伸至杭州湾新区,线路标准和制式和萧甬铁路相同,沿线设多个车站,规划自萧甬线引出,经余姚、慈溪,并延伸至杭州湾新区,线路建成后将与既有线贯通运行,从而实现杭州湾、慈溪城区与宁波中心城区的轨道连接。

宁波至余慈城际开通后,将方便宁波中心城区与余姚、慈溪地区的通勤、旅游、商贸,有效促进余慈地区的协同发展。

未来宁波还将新建和开通宁波至 慈溪、宁波至宁海、宁波至象山等多条 城际铁路,以实现宁波市域范围内城际 轨道交通全覆盖。

利用既有线改造开全国先例

市铁路建设指挥部相关负责人介绍,随着我国高铁线路四通八达,原 先承担主要客运职能的既有线铁路, 比如萧甬铁路,目前仅在跑为数不多 的长途普速旅客列车和货车,产生了 富余运能,因此利用既有线改建成城 际铁路,一来实现了运能充分利用, 二来也方便了旅客出行,更重要的是 节省成本。

相关负责人举例说,比如这条宁波至余慈的城际铁路,一期总投资为10亿元,而第一步开通的宁波至余姚段投资仅为5.7亿元,而如果新建一条这样的城际线路,一般估算投资会在157.7亿元,也就是说,利用既有线还不到新建线路投资的一个"零头"。

记者 范洪 通讯员 李新民

宁波城铁请您选出心仪的LOGO

100名幸运参与者将获得首批乘车体验卡

未来,宁波城际铁路将由新成立的宁波市城际铁路发展有限公司运营,而"宁波城铁"(NBIR, Ningbo Intercity Railway)这个新生事物,未来也将和公交、地铁一样,成为和市民日常出行息息相关的公共出行产品,它的LOGO也将出现在未来城际车站、列车及相关区域内,因此是否便于辨识、记忆也是十分重要的。

前期,市铁路建设指挥部已征集了3条宁波城铁LOGO设计方案,并在此通过本报进行"三选一",如果下面有您心仪的,那么赶紧来投票吧,投票至3月21日截止。

为了鼓励大伙参与活动,相关单位还将从最终参与者中,抽出100名幸运者,他们将获得首批宁波至余姚城际乘车体验卡,可以凭此卡在线路开通后,免费乘车50次,非常具有收藏价值哦!

参与办法

关注宁波晚报官方微信公众 号,回复"城铁",进入投票页面完 成投票。投票后,根据文中提示 即可参与抽奖,赢乘车卡哦。

记者 范洪



■LOGO释义

Logo 形上,既是飞驰的列车,又是"城"中英文首字母C,平行的线条如同轨道,又如同纵横交织的路网,使得Logo具备明显的识别性;

Logo 开放、不闭合的用法,有别于传统Logo,更灵动,寓意无限可能;

Logo中橙色、蓝色的色彩组合,橙色是惠民、温暖,蓝色是稳健、安全,以符合惠民工程的特质,是醒目、亲和的视觉感觉。

Logo整体姿态呈加速状,仿佛能够感受到列车正在加速前进,预示着城际铁路发展之势。





LOGO中英字体组合



LOGO英文简称组合

■LOGO释义

图形上选用汉字"城"作为Logo 图形。Logo整体是列车的形状。

Logo 整体的动势具有速度感, "城"中间的竖笔画形似"1",寓意宁 波城铁的首创意义。"城"结尾的三个 横笔画形似海燕的翅膀,寓意宁波城 铁乘风破浪的未来。

城际铁路串联起来的是一座座原本独立的城市;城市之间因为有了城际铁路而缩短了距离;人们之间的距离近了,心灵的距离也近了;所以,Logo图形采用橙色,寓意心灵之间有了温度。蓝色用于字体,是通畅、辽阔之色。







I OGO 茁文符称组合

■LOGO释义

整体考虑与宁波城市特色融合,在字母C的基础上,形状既像激起浪花,又像扬起的风帆,橙色赋予形状活力与温暖。

线条转动中带有方向,仿佛 可以无限转动,形成速度感、力 量感。

Logo整体寓意城际铁路带给人们的除了速度、温度,还有融合发展的无穷动力。